

Отзыв на автореферат

диссертации Азиагба Джона Чинеду на тему «Нигерия в интеграционных процессах в Африке», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – Мировая экономика

Африка на современном этапе цивилизационного развития вновь становится объектом экономических и политических интересов стран мира. В этом контексте для ученых, посвятивших свои исследования проблемам экономического развития африканских государств, важно оценить собственные стратегические цели развития стран континента, их потенциал и возможности для сотрудничества с партнерами по региону и за его пределами.

В исследовании Д.Ч. Азиагбы затронута очень важная и актуальная тема – оценка участия стран Африки в целом и Нигерии, в частности, в интеграционных процессах. В современных условиях это представляется значимым явлением, поскольку под воздействием глобализации, роста потребности в инновационном развитии, обострения проблем формирования многосторонней торговой системы в рамках ВТО и усиления конкуренции на мировых рынках, интеграция становится мощным инструментом ускоренного развития региональных экономик и повышения их конкурентоспособности. Сейчас мы можем наблюдать не только количественные изменения в интеграционном процессе, но и становимся свидетелями существенных качественных сдвигов, что, безусловно, оказало влияние и на модификацию условий, и на мотивацию участников интеграционного взаимодействия, и на формы их интегрирования.

Диссертантом были решены задачи, которые позволили сформулировать обоснованные выводы и предложения, обладающие научной новизной. Автором изучен солидный пласт достоверных статистических данных и аналитических материалов, на основании которых получены обоснованные результаты по оценке роли Нигерии в интеграционных процессах в Африке. Такой подход автора к исследуемой проблеме свидетельствует о теоретической значимости диссертации.

К наиболее значимым результатам исследования, обладающими научной новизной и нашедшими свое отражение в автореферате, следует отнести: выводы и положения, основанные на анализе существующих теоретических и концептуальных подходов международной экономической интеграции (с.с. 7, 12-13); оценку прогресса

Западноафриканской интеграции на основе таких показателей, как: торговая интеграция, региональная инфраструктура, производственная интеграция, свободное перемещение людей, финансовая и макроэкономическая интеграция (индекс интеграции) (с. 13-15); предложения по активизации участия страны в региональных и интеграционных процессах. (с. 21-24).

Следует отметить и практическую значимость работы, поскольку рекомендации и предложения, полученные в ходе исследования, могут быть использованы различными институциональными структурами Нигерии при планировании и прогнозировании экономического развития в условиях углубления регионализации и интеграции (с. 9, 23-24). Кроме того, материал, содержащийся в диссертации, будет полезен в учебном процессе при преподавании дисциплин соответствующего профиля.

Апробация результатов исследования была представлена на международных научно-практических конференциях и отражена в опубликованных авторских работах (5 работ общим объемом 2,51 п.л., из которых 3 статьи в рецензируемых ВАК Минобрнауки России журналах).

Тем не менее положительно оценивая диссертационное исследование, выскажем замечание, которое не снижает его высокой оценки. Как представляется, выдвигая предложения по решению макроэкономических проблем и структурных дисбалансов нигерийской экономики, следовало бы более подробно раскрыть предложения и рекомендации, направленные на их осуществление (с. 16).

Судя по автореферату, диссертация на тему «Нигерия в интеграционных процессах в Африке» удовлетворяет требованиям «Положения о присуждении ученых степеней» (утв. постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 № 842), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор Азиагба Джон Чинеду заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – Мировая экономика.

Д.э.н., профессор кафедры
международных экономических отношений
и внешнеэкономических связей
Федерального государственного
автономного образовательного
учреждения высшего образования
«Московский государственный институт
международных отношений
(Университет) Министерства
иностраннных дел Российской
Федерации», профессор

Ревенко Лилия Сергеевна

ПОДПИСЬ Ревенко Л.С.

Специалист по кафедре

I категории

14.10.2014 г.

119454, Москва,
проспект Вернадского, 76
Телефон: 8 (495) 434-70-67;
e-mail: ier@inno.mgimo.ru
«И» сентя 2018 г.